

改善农民生产生活条件

我省扎实推进十件实事

本报讯(记者 周皓)8月13日省农业农村厅消息,为加快实施乡村建设行动,持续改善农民生产生活条件,省委农村工作领导小组印发了《2021年改善农民生产生活条件十件实事实施方案》,相关部门强化组织领导,增加资金投入,积极有序推进,目前十件实事取得明显进展。

一、实施农村道路畅通工程(省交通厅)

省级资金已下达,中央资金近期下达。自然村通硬化路已完工92公里,占承诺15%;旅游公路建设已完工453公里;“一灯一带”工程已完工2481个,占承诺61%,年底可实现预定目标。

二、实施农村供水保障工程(省水利厅)

目前已落实12座小型水库除险加固工程建设资金。对1791处农村供水工程进行了维修改造,占承诺57%;巩固提升了42万群众饮水安全条件,占承诺84%,年底可实现预定目标。

三、实施乡村清洁取暖改造工程(省能源局)

我省晋北3市被国家列入第四批清洁取暖试点城市,3市将获国家奖补资金27亿元,年底可实现预定目标。

四、实施农村电网改造工程(省电力公司)

农网巩固提升工程已批复61个项目,资金已到位,月底全部开工,12月底竣工。市、县两级完成10千伏及以下农网的滚动规划,省级10千伏及以下农网滚动规划预计8月底完成,年底可实现预定目标。

五、实施数字乡村建设提升工程(省通信管理局)

在9市655个建制村建设655个4G基站,目前全部完工进入验收,预计10月底655个基站可全部投入使用。全省建制村光纤宽带接入率、4G网络覆盖率均达到100%。

六、实施农产品产地冷藏保鲜设施建设工程

(一)配套建设农产品产地冷藏保鲜设施(省农业农村厅)

建设资金已到位。临猗县、万荣县入选整县推进试点县。目前全省已公示11个县59个农产品产地冷藏保鲜设施建设主体,年底可实现预定目标。

(二)完善农村商贸设施和物流配送体系(省商务厅)

初步确定7个县为2021年度电子商务进农村综合示范县,每个县1000万元已预拨到位,年底可实现预定目标。

七、实施农村生活污水和畜禽粪污治理提升工程

(一)提升农村生活污水治理水平(省生态环境厅)

中央资金近期下达,省级第一批资金已下达。承诺全省新开工600个村庄的生活污水治理设施建设,目前106个建制村已完工,295个建制村正在施工,开工率67%,年底可实现预定目标。

(二)推进畜禽粪污资源化利用(省农业农村厅)

规模养殖场粪污处理设施建设已开工626个,其中完工335个,占承诺54%;7

个整县推进项目县完工2个,其余年底完工;国家级畜禽养殖标准化示范场正在申报中,拟于11月完成。

八、开展特色农机装备购置补贴(省农业农村厅)

补贴资金已下达,正在组织补贴产品投档工作,完成后可兑付,预计年底可超额完成任务。

九、持续推进高标准农田建设(省农业农村厅)

项目已批复高标准农田建设面积88.08万亩(其中:高效节水灌溉面积47.35万亩),计划在10月底完成全部项目批复工作,年底前全面开工建设。

十、实施高素质农民培训持证工程(省农业农村厅、省人社厅)

中央资金已下达,省级资金先下达60%。全省已培训高素质农民8450人,颁证6800人,其中中高级持证农民3400人,年底可实现预定目标。

1478辆汽车喜获消费补贴



开展“汽车下乡”活动,对购买新能源汽车、微型或轻型货车(含皮卡)、1.6L及以下排量乘用车的农村消费者给予补贴

太原市
1478辆汽车
喜获消费
补贴

本报讯(记者 李静)“上传的资料已通过审核,领到汽车消费补贴啦!”8月13日,市民王先生收到补贴入账的短信通知,与家人电话分享喜悦。我市汽车消费补贴工作开展以来,截至目前,经市商务局和山西银联审核,已有1478辆车喜获消费补贴。

我市于6月26日至11月26日投放1.2亿元消费券,分通用消费券、汽车消费补贴、家电消费券、进口保税商品消费券4个类别。作为其中一种,汽车消费

补贴包括新能源车购置,但不包括二手车交易。同时开展“汽车下乡”活动,对购买新能源汽车、微型或轻型货车(含皮卡)、1.6L及以下排量乘用车的农村消费者给予补贴。

城镇消费者购买乘用车分为两档,第一档:购车发票金额在10万元(含)以上,20万元(含)及以下,补贴3000元/辆;第二档:购车发票金额在20万元(不含)以上,补贴5000元/辆。在“汽车下乡”方面,农村消费者购买乘用车分为两档,第一档:购车发票金额在6万元(含)以上,15万元(含)及以下,补贴3000元/辆;第二档:购车发票金额在15万元(不含)以上,补贴5000元/辆。

消费券承办平台“云闪付APP”建立了汽车消费补贴专区,

购车人于6月26日之后购买车辆并取得购车发票后,在专区上传购车发票、身份证原件、行车证、购车银行卡交易小票等资料,填写银行卡账户信息;农村消费者需上传户口簿,户别要求为农业户口。之后,补贴平台核验用户身份真实性,审核发票真伪,通过后将补贴打入指定账户。其间,购车人可通过平台查询审核进度。

截至目前,经市商务局、山西银联审核,符合核补条件的车辆1478辆。其中,“汽车下乡”的第一档核补3000元的143辆,第二档核补5000元的27辆;城镇购车的核补3000元的856辆,第二档核补5000元的452辆。剩余可补贴额度为,“汽车下乡”的3000元档可补贴3357辆,5000元档可补贴1973辆;城镇购车的3000元档可补贴10644辆,5000元档可补贴2548辆。

此次汽车消费补贴时间为6月26日至11月15日,若提前使用完补贴资金,补贴活动同步结束;若未使用完补贴资金,延长至11月30日。消费者申请核补时间为7月3日至11月25日,若遇活动时间延长,核补受理截止时间顺延至12月15日。

追踪报道

打通一处堵点 消除三大隐患

马道坡高架桥下污水外溢得解决

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)8月12日,本报以《窨井涌水十余天 周围路面有积水》为题,报道了敦化南路马道坡高架桥下污水外溢的问题。当日,在市城管指挥中心的应急协调下,困扰敦化南路居民多日的污水外溢难题得到解决。

一周前,市城管指挥中心接到信息采集员巡查上报,反映杏花岭区敦化南路马道坡高架桥下污水外溢。经现场勘查,桥下电力窨井和电缆管沟内灌满了污水,而附近排水管道污水窨井水位保持正常,并未出现淤积堵塞,从而排除此处有污水渗漏流入电缆管沟的可能。

电缆管沟里的污水来自哪?为尽快找到问题源头,市城管指挥中心派出督查员赶赴现场应急协调,与市政、供电、道路建设单位人员一道,拿出施工图纸摸清地下电缆管沟走向,沿马道坡逐段排查,打开每一座电力、排水窨井观察水位变化。经过多日不懈排查,终于在1.3公里以外的东中环马道坡口,发现该区域

多处电力、排水窨井水位异常居高不下,由此“诊断”该段排水管道堵塞,并渗入邻近电缆管沟,沿马道坡自东向西一路流到敦化南路,从地势低洼的电力窨井翻涌冒出路面。

在找到污水源头后,市城管指挥中心协调道路建设单位,由城市建设管理中心对堵塞的3口窨井进行疏通,3辆疏通车忙碌了一天,用抓斗伸入井内清掏淤积物,但水位依然不见回落迹象。随后,该中心调来“蛙人”增援抢险,佩戴探照灯摄像仪潜入窨井探测,发现大量废弃木料将井底排水管道封堵。“蛙人”携带风炮再次潜水下井,用喷出的高压气体流,将堵塞管道的废弃木料击碎。

市城管指挥中心有关负责人表示,通过多日排查和水下疏通抢险,东中环排水管道告别“肠梗阻”,敦化南路污水不再外溢,马道坡电缆管沟也摆脱被浸泡的隐患。同时,他也感谢媒体对城市管理的关注和监督,希望市民发现身边隐患积极反映,共同保障城市设施稳定运行。

百日千万网络招聘举办第三场直播

本报讯(记者 张勇)8月13日,以“职等你来,就业同行”为主题的百日千万网络招聘专项行动第三场直播招聘活动开播,吸引了我市众多求职者观看。

本次直播带岗活动为医药健康和消费品招聘专场,邀请到居然之家坤泽店、康师傅饮品、凯赛生物、尚宁高科技医

学检验中心和尚宁健康体检中心5家优质企业做客直播间,为大家直播带岗招聘,轮播20家单位招聘信息。“本场活动共提供招聘岗位200余个,参与人数达3万人次。”太原市公共就业服务中心工作人员告诉记者,“没有收看的求职者也不用着急,求职者可以观看回放,及时获取相关岗位信

息。” 据了解,本次活动由市人力资源和社会保障局、太原市公共就业服务中心和山西招聘网联合开展,采用时下最火热的“直播”形式,为企业和求职者搭建起更广阔的对接服务平台,进一步拓宽了招聘渠道和求职门路,提供了更全面的招聘就业服务。